

## 2016全球十大最具權力人物 來源：《福布斯》雜誌

第一名  
俄羅斯總統  
普京  
(64歲)第二名  
美國候任總統  
特朗普  
(70歲)第三名  
德國總理  
默克爾  
(62歲)第四名  
中國國家主席  
習近平  
(63歲)第五名  
教皇  
方濟各  
(79歲)第六名  
美聯儲主席  
耶倫  
(70歲)第七名  
微軟創始人  
比爾蓋茨  
(61歲)第八名  
字母表行政總裁  
拉里佩奇  
(43歲)第九名  
印度總理  
莫迪  
(66歲)第十名  
Facebook行政總裁  
朱克伯格  
(32歲)

# 《福布斯》權力榜 特朗普奪次席

## 普京四登頂 美候任總統急升70名

【大公報訊】綜合法新社、英國《衛報》報道：美國《福布斯》雜誌14日公布最新「全球最具權力人物排行榜」。俄羅斯總統普京連續四年蟬聯榜首，美國候任總統特朗普急升70位躍至第二，成為此次榜單中的一大亮點。德國總理默克爾排名第三，中國國家主席習近平與教皇方濟各則分列第四和第五。



## 世界新潮 &gt;&gt;&gt;



▲俄羅斯總統普京

資料圖片

今次是《福布斯》雜誌第八年發布最具權力人物排行榜，評選出來自全球各行各業有影響力的候選人。榜單的考量因素包括，該名人物有權控制的人數，他所掌控的資金來源，他是否能夠影響一個以上的地區以及他們利用自身權力改變世界的積極程度。今年共有74名最具影響力人物上榜。

## 奧巴馬從第二跌至第48

俄羅斯總統普京繼2013、2014、2015年之後，第四度榮登權力榜榜首。《福布斯》雜誌評論「這位64歲的俄羅斯領導人在全球的影響力越來越大，且不受常規束縛」。「俄羅斯總統在全球幾乎每個角落都展示了他的影響力，從俄羅斯到敘利亞，再到美國選舉，普京都能得到他想要的。」

在今年11月當選為美國候任總統的特朗普，則從去年的第72位一舉躍至第二位，成為此次評選中的一大亮點。《福布斯》雜誌寫道，特朗普將在下個月上任，「他似乎並不在意醜聞，因為他坐擁數十億美元的個人淨資產。」

位居第三的德國總理默克爾仍然是全球最具權力的女性。排在第13位的英國首相文翠珊是榜單上的新面孔。任期僅剩數周的美國總統奧巴馬則從去年的第二位跌至第48位。

另外，以鐵腕著稱的菲律賓總統杜特爾特排名第70，新上榜的Uber首席執

行官卡蘭尼克排名第64，而排名第10的Facebook創始人朱克伯格則是榜單上最年輕的人。

## 特朗普同僚表現不凡

《福布斯》特約編輯埃瓦爾特評論稱，「《福布斯》2016年全球最具影響力人物榜單反映了在全球所發生的快速而深刻的變化，特朗普的得勢及其支持者和盟友的崛起可能是今年最明顯的趨勢。」

上周剛剛被評為《時代》周刊年度人物的特朗普，是本次榜單中排名上升最多的人士。而其他與特朗普有關的入



▲美國候任總統特朗普

資料圖片

## 英女幼時冷凍卵巢 23歲移回體內產子

【大公報訊】綜合法新社、英國廣播公司報道：英國一名女子在幼年時取出卵巢組織進行冷凍，直至成年之後又將該組織移回體內，她不僅恢復了生育能力，更在本月13日成功產下了健康男嬰，成為使用青春期前卵巢組織順利生產的首例。

當年進行卵巢組織冷凍的利茲大學表示，現年24歲的瑪特魯希，9歲時因罹患嚴重的血液疾病，需要接受化療以進行骨髓移植。由於會損害卵巢，導致年幼女孩成年後難以懷孕，因此瑪特魯希與家人決定在進行化療

前，將她的右側卵巢取出進行冷凍保存。去年，瑪特魯希的卵巢被重新移植回體內，她的生育能力獲得重啟。

利茲大學稱，「卵巢細胞移植手術完成後，瑪特魯希的荷爾蒙分泌回到正常水平，她又開始排卵，生育能力恢復。」

瑪特魯希的醫生表示，今次的成功為其他同樣因爲癌症等疾病而需要冷凍卵巢組織的患者帶去了希望。有報道稱，僅在歐洲，就有上千名女性在不得不接受化療或者放射性治療前冷凍了自己的卵巢。



▲英國女子瑪特魯希在本月成功產子

網上圖片



▲智利經濟部長塞斯佩德接受禮物充氣娃娃

網上圖片

## 獲贈充氣娃娃 智利經濟部長挨轟

【大公報訊】綜合法新社、霍士新聞網報道：智利一個出口商協會日前送給該國經濟部長塞斯佩德一個充氣娃娃作為聖誕禮物

，結果在社交網上引起騷動。不少民衆指，這一舉動帶有性別歧視的意味。智利總統巴切萊特也在推特上指責稱，這種禮物充滿了對女性的厭惡。

智利製造與服務出口商協會13日舉辦年度聖誕晚宴，會長凡圖齊將一個嘴上貼有一張寫有「刺激經濟」字條的裸體充氣娃娃，

送給經濟部長塞斯佩德。塞斯佩德與充氣娃娃開心合照的圖片隨後被傳上網，遭到了衆網友的指責。

智利總統巴切萊特發推文稱，這種禮物公然冒犯政府努力促進尊重女性的工作目標。她寫道：「我想除了請求諒解之外，此事反映出智利國內依然存在大男子主義和性別歧視現象，在一些問題上甚至還有厭惡女性的情況。」而塞斯佩德晚些時已就此事道歉。



▲哈佛研究顯示，逾一成民航機師存在抑鬱症問題

網上圖片

## 哈佛研究：4%機師曾欲自殺

【大公報訊】據路透社報道：美國哈佛大學日前公布一項研究稱，有12.6%的民航機師存在抑鬱症情況；而4.1%的機師，曾在過去的半個月內有過要自殺的念頭。

此項研究以不具名的網上問卷形式進行，訪問了來自超過50個國家的1850名機師，研究報告則發表在最新一期的《環境健康》期刊。研究學者艾倫稱，研究揭示了民航機師群體中所存在的健康隱患。但不少機師由於擔心失去工作，在身體檢查時都刻意隱瞞

了自己的情緒問題。

此外，相較於女性機師，男性機師更容易出現情緒問題，過量服用安眠藥也是可能引起抑鬱症的因素之一。

有英國機師協會人士指出，對於機師群體的壓力和工作狀況應表示支持與諒解，以幫助他們勇敢面對問題。艾倫則表示，今次結果需要得到航空業界的關注，同時，針對許多航空職務人員的健康狀況的審查和合適的治療亦是十分必要。

## 亞馬遜首次無人機送貨

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：美國網絡零售業巨頭亞馬遜14日發布消息說，該公司已成功在英國劍橋郡完成了首次試驗性無人機送貨，未來有望讓這一服務覆蓋更多用戶。

在亞馬遜的此項服務中，特製的無人機可在飛行過程中實現完全自動化，利用「全球衛星定位」導航精確地將貨物運送到指定地點。這一服務還處在前期測試階段，在英國目前僅兩位經過篩選的顧客開放。

據亞馬遜官網上的視頻顯示，此次運送的貨品包括一個小型網絡視頻機頂盒和一袋爆米花，從接到用戶訂單到無人機把貨品送達用戶住處僅耗時13分鐘。運送過程中無人機飛行高

度在120米左右。視頻顯示，用戶在自家院子裏鋪開一塊小型的「墊子」供無人機着陸。

目前，無人機運送貨物的體積和重量也有一定規格限制，重量最高為5磅。亞馬遜稱，希望未來數月能讓服務覆蓋這一配送設施周邊的更多家庭用戶，目標是在30分鐘內即完成配送。



▲亞馬遜用於送貨的無人機 美聯社

## 觀星大熱催生日本「宙女」

【大公報訊】據共同社報道：觀星相近來在日本大熱，不僅受到民衆青睞，更引出了一個新詞彙「宙女」。『宙女』（宙GIRL）指熱愛天文的女性，她們赴各地欣賞星空，在豐富個人生活同時，也為當地零售業帶來商機。

京都嵐山法輪寺近期舉行了天文活動「宇宙節」，兩天內就吸引了約4000人前來。有關商戶表示，可輕鬆看到星星、受女性青睞的小型雙筒望遠鏡銷售勢頭良好。同時，設計有星

星圖案的耳環和項鏈，及其相關服飾的銷量也很不錯。

約十年前，日本有大學就開始啓動了「星空嚮導」制度，並培養有天文知識的人作爲「星星嚮導員」在科學館等地展開活動。在全國約600名「星星嚮導員」中，女性佔比較高。

日本國立天文台副教授縣秀彥說，「天文作爲愛好已變得更隨意。」他分析稱，媒體的報道使人們了解到更多天文信息，而將觀察夜空作爲愛好來享受樂趣的女性人數也因此增加。



▲日本京都嵐山法輪寺舉行的「宇宙節」中的天文觀察會現場

網上圖片